

# brother LABEL PRINTER

D02KY3001



## TD-2310D/TD-2320D/TD-2350D/ TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/TD-2350DSA

### IT Guida di sicurezza prodotto

Assicurarsi di aver letto questa guida prima di utilizzare la stampante di etichette. Conservare questa guida in un luogo sicuro come riferimento futuro.

Per FAQ e suggerimenti di Risoluzione dei problemi e per scaricare software e manuali, visitare il sito [support.brother.com](http://support.brother.com).

#### Precauzioni di sicurezza

- Per la manutenzione, le regolazioni e le riparazioni, contattare il Servizio clienti Brother o il distributore Brother di zona.
- Se il prodotto funziona in modo anómalo, se si verifica un erroro o se uno qualsiasi dei cavi è dañadoggiado, spegnerlo el producto e scollegare tutti i cavi, quindi contactar il Servizio clienti Brother o il distributore Brother di zona.
- Decliniamo ogni responsabilitá per i danni derivanti da catastrofe di origine naturale o generata dall'uomo, come terremoti, incendi o altri disastri, azioni di terzi, utilizzo intenzionale o negligente da parte dell'utente, uso o funzionamento scorretto in altre condizioni particolari.
- Finché consentito dalla legge, non ci assumiamo alcuna responsabilitá per danni (come ad esempio perdita di profitti aziendali, profitti mancati, disturbo dell'attività aziendale o perdita di mezzi di comunicazione) che potrebbero derivare dall'utilizzo o dall'incapacitá di utilizzo del prodotto.
- Brother non si assume alcuna responsabilitá per i danni che potrebbero derivare dall'errato utilizzo del prodotto a causa del collegamento di apparecchiature incompatibili o dell'uso di software incompatibile.
- Non ci assumiamo alcuna responsabilitá per danni o perditte derivanti dall'uso di etichette create con questo prodotto, né per la scomparsa o la modifica di dati a causa di guasti, riparazioni o forniture e non accettiamo alcuna richiesta di risarcimento da parte di terzi.
- Brother si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso alle informazioni contenute in questa guida o in altra documentazione relativa a questo prodotto. Inoltre, Brother non potrà essere in alcun modo ritenuta responsabile di eventuali danni (inclusi quelli indiretti) causati dall'affidamento riposto nella documentazione del prodotto, inclusi, a titolo esemplificativo, gli errori tipografici e di altro tipo. La versione più recente della documentazione del prodotto è disponibile presso il sito Web di supporto Brother, all'indirizzo [support.brother.com](http://support.brother.com).
- Per ulteriori informazioni, comprese quelle sul software e sull'uso del prodotto in rete, vedere la *Guida dell'utente*, disponibile sul sito Web di supporto Brother all'indirizzo [support.brother.com](http://support.brother.com).
- I modelli, gli accessori e i materiali di consumo disponibili possono variare a seconda del Paese o dell'area geografica.
- Questo prodotto è approvato per l'uso solo nel Paese o nell'area geografica di acquisto.

## ⚠ PERICOLO

**Il mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze potrebbe causare decesso o lesioni gravi. Per evitare il rischio di surriscaldamento, fumo, esplosioni o incendi, attenersi a queste indicazioni.**

**Batteria ricaricabile agli ioni di litio, batteria a bottone**

- NON gettare sul fuoco, esporre a calore o smontare la batteria.
- NON lanciare, colpire o danneggiare la batteria in alcun modo.
- NON collegare i poli + e - della batteria a oggetti metallici. Per impedire un cortocircuito della batteria, tenere gli oggetti metallici lontano dalla batteria.
- Conservare la batteria al di fuori della portata dei bambini.

**Batteria ricaricabile agli ioni di litio**

- NON immergere la batteria in sostanze liquide.
- NON ricaricare, utilizzare o riporre la batteria in luoghi soggetti a temperature elevate (oltre i 60 °C).
- NON ricaricare la batteria con un metodo non supportato. Per istruzioni su come ricaricare la batteria, vedere la *Guida dell'utente*.
- NON utilizzare la batteria per scopi diversi da quelli previsti.
- NON esporre la batteria a fonti di calore e al fuoco.
- NON trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici.
- NON eseguire saldature sulla batteria.
- NON smontare né modificare la batteria.
- NON smaltire la batteria insieme ai rifiuti domestici.

**Batteria a bottone (solo TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

- NON ingerire la batteria. Può causare gravi ustioni interne e provocare la morte. Se si ingerisce involontariamente la batteria, rivolgersi immediatamente a un medico.
- Questa apparecchiatura non è adatta all'uso in luoghi in cui sono presenti bambini.

## ⚠ AVVERTENZA

**Il mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze potrebbe causare decesso o lesioni gravi.**

**Stampante di etichette, batteria ricaricabile agli ioni di litio, cavo USB, adattatore CA**

- Per evitare di danneggiare la stampante di etichette, l'adattatore CA e la batteria ricaricabile agli ioni di litio, NON:
  - Collocare oggetti pesanti sugli stessi.
  - Smontarli o modificarli.
  - Farli cadere a terra o colpirli.
  - Bagnarli, ad esempio mangeggiandoli con le mani bagnate o versandoci sopra dei liquidi.
- Per evitare il rischio di incendi, scosse elettriche, formazione di fumo o danni, NON utilizzare, ricaricare o riporre la stampante di etichette nei seguenti luoghi:
  - In un luogo estremamente umido o freddo (vedere la sezione "Specifiche" nella *Guida dell'utente* del modello in uso).
  - In un luogo esposto a condensa o umidità, come bagni o scaldabagni.
  - In un luogo molto polveroso.
  - In un luogo estremamente caldo, ad esempio vicino a fiamme aperte, radiatori o alla luce diretta del sole.
  - In un'auto chiusa sotto la luce solare diretta.
  - Ad altitudine elevata.
  - Durante un temporale.
- NON installare o utilizzare in aree dove vengono generate polveri esplosive o elettricamente conduttive.
- NON utilizzare la stampante di etichette se all'interno è presente acqua o altro oggetto estraneo. Scollegare l'adattatore CA e rimuovere la batteria (se installata), quindi contattare il distributore Brother di zona.
- Se vengono inseriti corpi estranei nella stampante di etichette o nelle relative fessure, nei connettori, nella porta o nel vano batteria, interrompere l'uso della stampante di etichette, spegnerla e scollegare tutti i cavi o rimuovere la batteria (se installata).
- Interrompere l'uso della stampante di etichette se si rileva un odore insolito, un rumore, un aumento del calore, uno scolorimento o se l'involucro della stampante appare dañadoggiado.
- NON consentire ai bambini di giocare con il sacchetto di plastica contenuto nella stampante di etichette. Smaltire correttamente il sacchetto e tenerlo fuori dalla portata di neonati e bambini affinché non corrano il rischio di soffocare.
- Prima di utilizzare la stampante in un ambiente speciale, ad esempio in prossimitá di apparecchiature mediche, si consiglia di verificare se essa è suscettibile a qualsiasi interferenza, comprese le interferenze elettromagnetiche, che possono provocare un funzionamento indesiderato.
- Qualora dovessero rilevare delle anomalie, gli utenti che indossano pacemaker devono allontanarsi dalla stampante. Quindi contattare immediatamente un medico.
- NON toccare la lama dell'unitá taglierina né mettere le dita all'interno della barra di strappo.
- Trasportare la stampante di etichette utilizzando l'apposito manico. Se si solleva la macchina tenendola in altro modo, si rischia di danneggiarla (valido solo per macchine con l'impugnatura).
- NON usare spray combustibili vicino alla stampante o durante le operazioni di pulizia della stessa. Vi è il rischio di incendio e scosse elettriche. Esempi di spray combustibili:
  - Prodotti per la rimozione della polvere
  - Pesticidi
  - Disinfettanti e deodoranti contenenti alcol
  - Solventi organici o liquidi come l'alcol
- Durante le operazioni di pulizia della stampante, spegnere l'apparecchio e scollegare il cavo di alimentazione dalla presa elettrica. La mancata adozione di questo accorgimento potrebbe provocare una scossa elettrica o un incendio.
- Evitare che solventi organici, come benzene, diluenti, prodotti per la rimozione di smalto per le unghie e deodoranti vengano a contatto con l'involucro della stampante. Questi prodotti potrebbero provocare la deformazione o lo scioglimento dell'involucro della stampante, con il conseguente pericolo di scosse elettriche o incendio.

**Batteria ricaricabile agli ioni di litio**

- Qualora il liquido della batteria entri in contatto con gli occhi, sciacquarli immediatamente con acqua pulita. Rivolgersi immediatamente a un medico.
- NON utilizzare la batteria in presenza di danni o perditte.
- In caso di spedizione della stampante di etichette, assicurarsi di rimuovere la batteria prima di imballarla. Se la stampante di etichette viene spedita con la batteria installata, vi è un rischio di incendio, esplosione e danneggiamento.

**Batteria a bottone (solo TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

NON usare oggetti taglienti quali pinzette o penne per rimuovere o sostituire le batterie.

**Adattatore CA, cavo di alimentazione, cavo USB, presa di alimentazione**

- NON usare un adattatore CA dañadoggiado.
- Se si intende utilizzare un adattatore CA, si consiglia di utilizzare l'adattatore CA Brother. Questo adattatore CA è configurato in base ai requisiti di tensione e corrente specifici della macchina Brother. L'uso di adattatori CA non autorizzati può causare danni al prodotto.
- Se si notano danni o anomalie durante l'utilizzo dell'adattatore CA, non toccarlo. Scollegare l'alimentazione dalla presa elettrica in modo sicuro, ad esempio spegnendo l'interruttore, e contattare il distributore Brother di zona o l'Assistenza clienti Brother.
- NON piegare o tirare con forza il cavo USB o l'adattatore CA.
- NON toccare l'adattatore CA, il cavo di alimentazione o la presa di alimentazione con le mani bagnate, per evitare che si generino scosse elettriche.
- Collegare l'adattatore CA a una presa elettrica standard (CA 100-240 V; 50/60 Hz).
- Inserire saldamente la spina in una presa elettrica; una spina non completamente inserita può provocare incendi.
- NON collegare ad altri prodotti l'adattatore CA, il cavo di alimentazione e il cavo USB forniti.

- Utilizzare esclusivamente l'adattatore CA, il cavo di alimentazione e il cavo USB progettati per la stampante di etichette. In caso contrario, si corre il rischio di riportare lesioni o di causarne ad altri/e/o provocare danni alla stampante di etichette o ad altri oggetti.
- Brother non si assumerá alcuna responsabilitá per eventuali incidenti o danni derivanti dal mancato utilizzo dell'adattatore CA, del cavo di alimentazione e del cavo USB specifici.
- NON collegare un adattatore CA USB Type-C® o una batteria mobile alla porta USB Type-C®. Diversamente, ciò potrebbe essere causa di incendi o ustioni.
- NON sovraccaricare le prese elettriche, né collegare più dispositivi alle stesse prese elettriche. Vi è il rischio di incendi, scosse elettriche e danni.
- Quando si collegano cavi e accessori, assicurarsi che siano collegati correttamente. Collegare solo articoli appositamente studiati per questa stampante di etichette.
- Diversamente, si corre il rischio di provocare incendi o lesioni. Per ulteriori informazioni su come collegare la stampante di etichette, consultare la *Guida dell'utente*.
- Quando si scollega il cavo di alimentazione dalla presa elettrica, non tirare il cavo. Afferrare la spina ed estrarla dalla presa elettrica per evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o danni.

## ⚠ ATTENZIONE

**Il mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze potrebbe causare lesioni lievi o moderate.**

**Stampante di etichette**

- NON far cadere la stampante di etichette quando la si estrae dalla scatola o la si riposiziona; in caso contrario si rischia lesioni.
- In caso di mancato utilizzo della stampante di etichette, conservarla fuori dalla portata dei bambini. Inoltre, impedire ai bambini di mettersi in bocca parti della stampante di etichette o etichette. In caso di ingestione di oggetti, consultare immediatamente un medico.
- NON lasciare la stampante di etichette né eventuali nastri alla portata dei bambini.
- Conservare la stampante di etichette su una superficie piatta e stabile.
- Rimuovere le batterie e scollegare l'adattatore CA se la stampante non viene utilizzata per un lungo periodo di tempo.
- NON applicare pressione eccessiva sul display LCD.
- NON afferrare la stampante di etichette per mezzo del coperchio del vano del rotolo, della guida del rotolo o della porta di alimentazione anteriore o del coperchio anteriore con il rullo per la stampa rimosso. Queste parti potrebbero infatti staccarsi o la stampante di etichette potrebbe cadere.
- Chiudere il coperchio del vano del rotolo con attenzione. Esiste il pericolo di subire lesioni se le dita si incastrano tra la parte superiore e quella inferiore del coperchio.
- NON ostruire la fessura di uscita delle etichette. Ciò potrebbe causare infatti un guasto o un malfunzionamento della lama dell'unitá taglierina.
- NON toccare la testina di stampa o altre parti metalliche vicino alla testina di stampa poiché si scaldano molto durante l'uso o immediatamente dopo.
- NON toccare le parti rotanti.

- Diversamente, sussiste il rischio di lesioni perché le dita potrebbero restare schiacciate nei seguenti elementi:
  - Ingranaggio rotante
  - Il rotolo rotante (se è installata la sfogliatrice opzionale)
- Prima di toccare queste parti, è opportuno spegnere la stampante di etichette.
- NON toccare il sensore o la testina di stampa a mani nude, in quanto queste parti potrebbero venire dañadoggiate dall'elettricitá statica. Prima di toccare il sensore o la testina di stampa, posizionare il prodotto su un tappetino di messa a terra a scarica elettrostatica (ESD) o utilizzare guanti antistatici.

**Adattatore CA**

- Quando si scollega l'adattatore CA o il cavo di alimentazione dalla presa elettrica, afferrare sempre saldamente l'adattatore CA o la spina e non tirare il cavo.
- Assicurarsi di poter sempre accedere al cavo dell'adattatore CA, in modo da poterlo scollegare immediatamente in caso di emergenza.

**Connessione LAN (solo TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

NON collegare questa stampante di etichette a una rete locale soggetta a sovratensioni.

**Rotolo**

- NON collocare il rotolo su una superficie instabile, come ad esempio un tavolo malfermo, o difficile da raggiungere, come uno scaffale in posizione elevata. In caso di caduta, si corre il rischio di lesioni.

**Batteria a bottone (solo TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

- La batteria non è ricaricabile. NON ricaricarla.
- Utilizzare solo il tipo di batteria specificato.
- Qualora il liquido della batteria entri in contatto con gli occhi, sciacquarli immediatamente con acqua pulita. Rivolgersi immediatamente a un medico.
- Se il liquido contenuto nella batteria entra in contatto con la pelle o gli indumenti, lavarli bene con abbondante acqua pulita.
- L'uso di un tipo di batteria diverso da quello indicato potrebbe causare perdite o esplosioni e, di conseguenza, provocare incendi, lesioni o danni agli oggetti che si trovano nei pressi della stampante.
- Tenere le batterie a bottone lontano dalla portata dei bambini.
- Se il vano batteria non si chiude in modo sicuro, smettere di usare il prodotto e tenerlo lontano dalla portata dei bambini.

## ⚠ AVISO

**NO observar las instrucciones y las advertencias podría ocasionar lesiones de leves a moderadas.**

**Rotuladora**

- NO deje caer la rotuladora cuando la saque de la caja o la cambie de sitio; de lo contrario, podría lesionarse.
- Cuando no esté utilizando la rotuladora, manténgala alejada del alcance de los niños. Además, no permita que los niños se metan en la boca etiquetas o piezas de la rotuladora. En caso de ingestión de algún objeto, busque atención médica inmediatamente.
- NO deje la rotuladora ni ninguna cinta al alcance de los niños.
- Guárdre la rotuladora sobre una superficie plana y estable.
- Quite las pilas o baterías y desconecte el adaptador de CA si no piensa utilizar la impresora durante un largo período de tiempo.
- NO aplique una presión excesiva sobre la pantalla de cristal líquido (LCD).
- NO sujete la rotuladora por la cubierta del compartimento del rotlo, la guía del rollo o el puerto de alimentación trasero, ni por la cubierta delantera cuando el rodillo platina se haya extraído. Hay riesgo de que estas piezas se separen o de que la rotuladora se caiga.
- Tenga cuidado al cerrar la cubierta del compartimento del rollo. Puede lesionarse si los dedos quedan atrapados entre las partes superior e inferior de la cubierta.
- NO bloquee la ranura de salida de etiquetas, podría provocar que la cuchilla de la unidad de corte se cayera o funcionara mal.
- NO toque el cabezal de impresión ni las piezas metálicas cercanas ya que se calientan mucho durante el uso o inmediatamente después.
- NO toque ninguna pieza si se le queda atrapado algún dedo en:
  - El mecanismo giratorio
  - El rodillo giratorio (si se instala el despegador de etiquetas opcional)
- Apague la rotuladora antes de tocar estas piezas.
- NO toque el sensor ni el cabezal de impresión con las manos desnudas, ya que la electricidad estática podría dañar estas piezas. Antes de tocar el sensor o el cabezal de impresión, coloque el producto sobre una alfombrilla de descarga a tierra de descargas electroestáticas o utilice guantes antiestáticos.

**Adaptador de CA**

- Al desconectar el adaptador de CA o el cable de alimentación de la toma eléctrica, sujete siempre el adaptador de CA o el enchufe y no tire del cable.
- Asegúrese de poder acceder siempre al cable de alimentación del adaptador de CA para poder desconectarlo de inmediato en caso de emergencia.

**Conexión LAN (solo los modelos TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/ TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

NO conecte esta rotuladora a una red de área local que esté sujeta a sobrevoltajes.

**Rollo**

- NO coloque el rollo sobre una superficie inestable, como una mesa tambaleante, o donde no pueda acceder fácilmente a ella, como un estante alto. Si se cae, podrían producirse daños.

**Pila de botón (solo los modelos TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

- La pila no es recargable. NO la recargue.
- Utilice únicamente una pila especificada.
- Si entra líquido de la pila en los ojos, lávelos inmediatamente con agua limpia. Acuda al médico de inmediato.
- Si el líquido en el interior de la pila se le adhiriera a la piel o a prendas de vestir, lave bien con abundante agua limpia.
- El uso de una pila incorrecta puede provocar una fuga o explosión, que podría dar lugar a un incendio, lesiones o daños en el entorno de la impresora.
- Mantenga las pilas de botón fuera del alcance de los niños.
- Si el compartimento de la pila no se cierra de forma segura, deje de usar el producto y manténgalo fuera del alcance de los niños.

### Precauciones generales

Para obtener más información sobre la clasificación eléctrica de su modelo, el fabricante, el número de serie y el número del modelo, consulte la etiqueta adherida a la base de la rotuladora o la etiqueta del interior del compartimento del rollo.

### Regulación

<p><b>AVISO</b></p> <p>RIESGO DE EXPLOSION SI LA BATERÍA SE SUSTITUYE POR OTRA DE TIPO INCORRECTO.</p> <p>DESECHE LAS BATERÍAS USADAS DE ACUERDO CON LAS NORMATIVAS LOCALES.</p>
--

#### Declaración de conformidad (solo Europa/Turquía)

Nosotros, Brother Industries, Ltd. 15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

declaramos que estos productos se ajustan a la pertinente legislación de armonización de la UE (solo Europa/Turquía) y la legislación de Reino Unido (solo Gran Bretaña). La Declaración de conformidad se puede descargar desde el sitio Brother support web. Visite [support.brother.com/manuals](http://support.brother.com/manuals).

#### Precauzioni generali

Per ulteriori informazioni sulla potenza nominale del modello, sul produttore, sul numero di serie e sul numero di modello, vedere l'etichetta fissata alla base della stampante di etichette oppure quella situata all'interno del vano del rotolo.

### Regolamentazione

<p><b>ATTENZIONE</b></p> <p>RISCHIO DI ESPLOSIONE QUALORA LA BATTERIA VENGA SOSTITUITA CON UNA BATTERIA DI UN TIPO NON CORRETTO.</p> <p>SMALTIRE LE BATTERIE USATE ATTENENDOSI ALLE NORMATIVE LOCALI.</p>
---

#### Dichiarazione di conformità (solo Europa/Turchia)

L'azienda Brother Industries, Ltd. 15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

dichiara che questi prodotti sono conformi alle normative di armonizzazione dell'Unione Europea (solo per Europa/Turchia) e alle leggi del Regno Unito (solo per la Gran Bretagna).

La Dichiarazione di conformità può essere scaricata dal Sito web di supporto Brother. Visitare il sito [support.brother.com/manuals](http://support.brother.com/manuals).

#### (Solo TD-2350D/TD-2350DF/TD-2350DSA) Dichiarazione di conformità del Regno Unito per la normativa sulle apparecchiature radio 2017 (solo Gran Bretagna) / Dichiarazione di conformità dell'UE per la direttiva RE 2014/53/UE (solo Europa/Turchia)

L'azienda Brother Industries, Ltd. 15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

dichiara che questi prodotti sono conformi alle norme previste dal regolamento sulle apparecchiature radio 2017 / dalla direttiva RE 2014/53/UE. Una copia della Dichiarazione di conformità può essere scaricata seguendo le istruzioni fornite nella sezione Dichiarazione di conformità (solo Europa/Turchia).

#### Informazioni per la conformità al regolamento della Commissione

	TD-2310D	TD-2320D	TD-2350D	TD-2320DF	TD-2350DF	TD-2320DSA	TD-2350DSA
Consumo energetico*	0,6 W	1,2 W	1,5 W	1,2 W	1,5 W	1,2 W	1,5 W

\* Tutte le porte di rete attivate e connesse

Le informazioni sulla conformità alla normativa della commissione possono essere scaricate dal sito Web di supporto Brother. Visitare il sito [support.brother.com/manuals](http://support.brother.com/manuals).

**Consumo energetico**

La stampante di etichette dispone di una funzione di risparmio energetico che spegne automaticamente il dispositivo nel caso in cui non venga premuto alcun tasto entro un certo periodo di tempo in determinate condizioni operative. Quando questa funzione è disattivata, il consumo di energia aumenta.

**Bluetooth (solo TD-2350D/TD-2350DF/ TD-2350DSA)**

Questa stampante supporta Bluetooth. Bande di frequenza: 2402 MHz-2480 MHz Potenza in radiofrequenza massima trasmessa nelle bande di frequenza: inferiore a 20 dBm (e.i.r.p)

**Come attivare/disattivare Bluetooth**

**Per attivare la funzione Bluetooth:**

Accendere la stampante premendo il pulsante ⏻ (Alimentazione), quindi premere il pulsante ▼ (Selezione) e selezionare [Bluetooth] > [Bluetooth (acc/spe)] > [Accesa].

**Per disattivare la funzione Bluetooth:**

Premere il pulsante ⏻ (Alimentazione), quindi selezionare [Bluetooth] > [Bluetooth (acc/spe)] > [Spenta].

**LAN wireless (solo TD-2350D/TD-2350DF/ TD-2350DSA)**

Questa stampante supporta la rete LAN wireless. Bande di frequenza: 2400 MHz-2483,5 MHz Potenza in radiofrequenza massima trasmessa nelle bande di frequenza: meno di 20 dBm (e.i.r.p)

Bande di frequenza: 5150 MHz-5350 MHz Potenza in radiofrequenza massima trasmessa nelle bande di frequenza: inferiore a 23 dBm (e.i.r.p) Solo per l'uso al chiuso (5,15-5,35 GHz)

Bande di frequenza: 5470 MHz-5725 MHz Potenza in radiofrequenza massima trasmessa nelle bande di frequenza: inferiore a 30 dBm (e.i.r.p)

Solo per l'uso al chiuso (5,47-5,725 GHz) (solo Israele)

**Come attivare/disattivare la LAN wireless**

**Per attivare la funzione wireless:**

Accendere la stampante premendo il pulsante ⏻ (Alimentazione), quindi premere il pulsante ▼ (Selezione) e selezionare [WLAN] > [WLAN (acc/spe)] > [Attiv.].

**Per disattivare la funzione wireless:**

Premere il pulsante ⏻ (Alimentazione), quindi selezionare [WLAN] > [WLAN (acc/ spe)] > [Disatt.].

### Limitazione di responsabilità

Brother declina ogni garanzia per quanto riguarda la prevenzione, l'attenuazione o il non verificarsi di qualsiasi guasto, malfunzionamento, arresto del sistema, infezioni da virus, danni e scomparsa di dati e qualsiasi altro tipo di errore derivato dall'uso di questo prodotto. NELLA MISURA CONSENTITA DALLE LEGGI IN VIGORE, BROTHER NON SARÁ RESPONSABILE DI ALCUN MANCATO GUADAGNO O DANNO INDIRETTO, SPECIALE, INCIDENTALI, CONSEGUENZIALE, ESEMPLARE O PUNITIVO DEI CLIENTI O DI EVENTUALI ALTRE TERZE PARTI.

### ES Guía de seguridad del producto

Asegúrese de leer esta guía antes de utilizar la rotuladora. Guarde esta guía en un lugar seguro para futuras consultas.

Si desea consultar las preguntas frecuentes o los consejos de solución de problemas, así como descargar software y manuales, visite [support.brother.com](http://support.brother.com).

#### Precauciones de seguridad

- Para realizar el mantenimiento, ajustes o reparaciones, póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de Brother o con el distribuidor de Brother local.
- Si el producto presenta anomalías en su funcionamiento o se produce algún error, o bien si se daña cualquiera de los cables, apáguelo, desconecte todos los cables y contacte con el servicio de atención al cliente de Brother o con su distribuidor de Brother local.
- No aceptamos ninguna responsabilidad por daños que surjan como consecuencia de desastres naturales o provocados por el hombre, como terremotos o incendios, o acciones de terceros, funcionamiento intencionado o negligente por parte del usuario, mal uso o funcionamiento bajo otras condiciones especiales.
- Hasta el máximo permitido por las leyes aplicables, no aceptamos ninguna responsabilidad por daños (tales como pérdida de ganancias empresariales, interrupciones del negocio o un medio de comunicación perdido) que puedan ser consecuencia del uso o la incapacidad de uso del producto.
- No aceptamos ninguna responsabilidad por daños que puedan ser resultado de un funcionamiento incorrecto del producto al conectar equipos incompatibles o al utilizar software incompatible.
- No asumimos ninguna responsabilidad por daños o pérdidas de beneficios derivados del uso de las etiquetas creadas con este producto, como tampoco por la desaparición o la modificación de datos debido a fallos, reparaciones o consumibles, y no aceptamos reclamaciones de terceros.
- Brother se reserva el derecho de realizar cambios sin previo aviso a la información de esta guía u otra documentación para este producto. Además, Brother no asumirá responsabilidad alguna por daños de cualquier índole (incluidos daños derivados) producidos al basarse en la documentación del producto, incluidos, entre otros, errores tipográficos y de otra naturaleza. La versión más reciente de la documentación del producto se encuentra disponible en Brother support web, en [support.brother.com](http://support.brother.com).
- Para obtener más información acerca del software y el uso del producto en una red, consulte la *Guía del usuario*, disponible en Brother support web, en la dirección [support.brother.com](http://support.brother.com).
- Los modelos, las opciones y los consumibles disponibles pueden variar según el país o la región.
- El uso de este producto está aprobado únicamente en el país o la región de adquisición.

## ⚠ PELIGRO

**No observar las instrucciones y las advertencias podría ocasionar la muerte o lesiones graves. Siga estas pautas para evitar el riesgo de generación de calor, humo, explosión o incendio.**

**Batería recargable de iones de litio, pila de botón**

- NO arroje la pila o la batería al fuego, no la exponga a calor ni la desmonte.
- NO tire, golpee ni dañe la pila o la batería en modo alguno.
- NO conecte los polos + y - de la pila o la batería a objetos metálicos. Para evitar cortocircuitar la pila o la batería, mantenga cualquier objeto metálico alejado de ella.
- Almacene la pila o la batería fuera del alcance de los niños.

**Batería recargable de iones de litio**

- NO permita que la batería entre en contacto con líquidos.
- NO cargue, uso ni deje la batería en ubicaciones con altas temperaturas (por encima de 60 °C).
- NO cargue la batería usando un método incompatible. Para obtener instrucciones sobre cómo cargar la batería, consulte la *Guía del usuario*.
- NO utilice la batería para un fin distinto del previsto.
- NO exponga la batería a calor ni a fuego.
- NO transporte ni almacene la batería junto con objetos metálicos.
- NO suelde conexiones a la batería.
- NO desmonte ni modifique la batería.
- NO tire la batería con los residuos domésticos.

**Pila de botón (solo los modelos TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/ TD-2320DSA/ TD-2350DSA)**

- NO ingiera la pila. Puede causar quemaduras internas graves e incluso provocar la muerte. Si la ingiere, acuda al médico inmediatamente.
- Este equipo no es adecuado para su uso en ubicaciones donde pueda haber niños.

## ⚠ ADVERTENCIA

**No observar las instrucciones y las advertencias podría ocasionar la muerte o lesiones graves.**

**Rotuladora, batería recargable de iones de litio, cable USB, adaptador de CA**

- Para evitar dañar la rotuladora, el adaptador de CA y la batería recargable de iones de litio, EVITE:
  - Colocar objetos pesados sobre ellos.
  - Desmontarlos o modificarlos.
  - Dejarlos caer o gol

## PT Guia de Segurança de Produto

Certifique-se de que lê este guia antes de utilizar a rotuladora eletrônica. Mantenha este guia num local seguro para futuras consultas.

Para consultar as perguntas mais frequentes e sugestões de solução de problemas e para descarregar software e manuais, visite [support.brother.com](#).

### Precauções de segurança

- Para manutenção, ajustes ou reparações, entre em contacto com o serviço de apoio ao cliente da Brother ou com o seu revendedor Brother local.
- Se o produto funcionar de modo anormal, ocorrer um erro ou se qualquer cabo estiver danificado, desligue a alimentação do produto, desligue todos os cabos e contacte o serviço de apoio ao cliente da Brother ou o seu revendedor Brother local.
- Não assumimos qualquer responsabilidade por danos resultantes de catástrofes naturais ou de origem humana, como sismos ou incêndios, ações de terceiros, utilização intencional ou negligente do utilizador, uso inadequado ou utilização noutras condições especiais.
- Na medida permitida pelas leis aplicáveis, não assumimos qualquer responsabilidade por danos (tais como perda de lucros comerciais, quebra de negócios ou perda de meios de comunicação) que possam resultar da utilização ou da incapacidade de utilização do produto.
- Não assumimos qualquer responsabilidade por danos que possam resultar do funcionamento incorreto do produto causado pela ligação de equipamento incompatível ou pela utilização de software incompatível.
- Não assumimos qualquer responsabilidade por danos ou perdas de lucros resultantes da utilização de etiquetas criadas com este produto nem pelo desaparecimento ou alteração de dados decorrente de avaria, reparação ou consumíveis e não aceitamos reivindicações de um terceiro.
- A Brother reserva-se o direito de alterar sem aviso prévio as informações deste manual ou de outra documentação relativa a este produto. Além disso, a Brother não se responsabiliza por quaisquer danos (incluindo danos indiretos) causados pelo recurso à documentação do produto, incluindo (mas não em exclusivo) erros tipográficos e outros erros. A versão mais recente da documentação do seu produto está disponível no Brother support website em [support.brother.com](#).
- Para obter mais informações sobre software e a utilização do produto numa rede, consulte o *Manual do Utilizador*, que pode ser encontrado no Brother support website em [support.brother.com](#).
- Os modelos, acessórios e consumíveis disponíveis podem variar em função do país ou região.
- Este produto foi aprovado para utilização apenas no país ou região onde foi adquirido.

## ⚠ PERIGO

**A inobservância das instruções e advertências pode resultar em morte ou ferimentos graves. Siga estas recomendações para evitar o risco de produção de calor, fumo, explosão ou incêndio.**

#### Bateria recarregável de íões de lítio, pilha tipo moeda

- NÃO queime, não exponha a calor nem desmonte a pilha/bateria.
- NÃO lance a pilha/bateria pelo ar nem contra quaisquer superfícies, não embata com a mesma nem a sujeite a outro tipo de danos.
- NÃO ligue os polos + e - da pilha a objetos de metal. Para evitar o curto-circuito da pilha/bateria, mantenha objetos de metal afastados da mesma.
- Armazene a pilha/bateria fora do alcance das crianças.

#### Bateria recarregável de íões de lítio

- NÃO deixe que a bateria entre em contacto com líquidos.
- NÃO carregue, não utilize nem deixe a bateria em locais sujeitos a temperaturas elevadas (superiores a 60 °C).
- NÃO carregue a bateria com um método não suportado. Para obter instruções relativas ao carregamento da bateria, consulte o *Manual do Utilizador*.
- NÃO utilize a bateria sem ser para o fim a que se destina.
- NÃO exponha a bateria a calor ou fogo.
- NÃO transporte nem armazene a bateria com objetos de metal.
- NÃO solte quaisquer ligações à bateria.
- NÃO desmonte nem modifique a bateria.
- NÃO elimine a bateria juntamente com os resíduos domésticos.

#### Pilha tipo moeda (TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/TD-2320DSA/TD-2350DSA apenas)

- NÃO ingira a pilha. A mesma pode provocar queimaduras internas graves, o que pode levar à morte. Se ingerir a pilha, procure imediatamente assistência médica.
- Este equipamento não é adequado para utilização em locais onde seja provável a presença de crianças.

## ⚠ ADVERTÊNCIA

**A inobservância das instruções e advertências pode resultar em morte ou ferimentos graves.**

#### Rotuladora eletrônica, bateria recarregável de íões de lítio, cabo USB, transformador de corrente

- Para evitar danificar a rotuladora eletrônica, o transformador de corrente e a bateria recarregável de íões de lítio:
  - NÃO coloque objetos pesados sobre os mesmos.
  - NÃO os desmonte nem os modifique.
  - NÃO os deixe cair nem embata com os mesmos.
  - NÃO deixe que se molhem, por exemplo, ao manuseá-los com as mãos molhadas ou ao derramar bebidas sobre os mesmos.
- NÃO utilize, carregue nem guarde a rotuladora eletrônica nos locais indicados adiante, caso contrário, podem ocorrer danos, um incêndio, fumo ou choque elétrico:
  - Em locais extremamente húmicos ou frios (consulte a secção “Especificações” no *Manual do Utilizador* correspondente ao seu modelo).
  - Num local onde esteja exposto a condensação ou humidade, como casas de banhos ou termoacumuladores.
  - Num local com muito pó.
  - Num local muito quente, como perto de chamas, aquecedores ou sob luz solar direta.
  - Num veículo fechado exposto a luz solar direta.

- A altitudes elevadas.
- Durante uma trovoad.
- NÃO instale nem utilize em áreas onde sejam geradas poeiras explosivas ou eletricamente condutoras.
- NÃO utilize a rotuladora eletrônica se entrarem objetos estranhos ou água dentro da mesma. Desligue o transformador de corrente, retire a bateria (se estiver instalada) e, em seguida, contacte o seu revendedor Brother local.
- Se forem inseridos objetos estranhos na rotuladora eletrônica ou nas respetivas ranhuras, fichas, portas ou no compartimento da bateria, interrompa a utilização da rotuladora eletrônica, desligue a alimentação e depois desligue todos os cabos ou retire a bateria (se estiver instalada).
- Interrompa a utilização da rotuladora eletrônica se observar um odor ou ruído invulgar, aumento do calor, descoloração ou se a caixa da rotuladora parecer danificada.
- NÃO deixe que bebês e crianças brinquem com o saco de plástico de acondicionamento da rotuladora eletrônica. Elimine o saco ou mantenha-o fora do alcance de bebês e crianças para evitar o risco de asfixia.
- Antes de utilizar a rotuladora num ambiente especial, como na proximidade de equipamentos médicos, recomendamos que verifique se a mesma está exposta a quaisquer interferências, incluindo interferências eletromagnéticas, passíveis de resultar em funcionamento indesejado.
- Os utilizadores que possuem estimuladores cardíacos (“pacemakers”) devem afastar-se da rotuladora se detetarem quaisquer anomalias. Em seguida, devem procurar imediatamente assistência médica.

- NÃO toque na lâmina da unidade de corte nem introduza os dedos no interior da barra de corte.
- Quando transportar a rotuladora eletrônica, certifique-se de que o faz segurando-a pela sua pega. Levantar o equipamento por qualquer outra peça pode danificá-lo (apenas em equipamento com pega).
- NÃO utilize aerossóis combustíveis próximo da rotuladora nem para a respetiva limpeza. Existe um risco de incêndio e choque elétrico. Exemplos de aerossóis combustíveis:
  - Produtos para limpar o pó
  - Pesticidas
  - Desinfetantes e desodorizantes com álcool
  - Solventes orgânicos ou líquidos, como álcool
- Quando limpar a rotuladora, desligue-a e retire o cabo elétrico da tomada de corrente elétrica. Se não o fizer, poderá causar um choque elétrico ou um incêndio.
- NÃO deixe que solventes orgânicos, como o benzeno, diluente, acetona ou desodorizantes, entrem em contacto com a caixa da rotuladora. Estes podem fazer com que a caixa da rotuladora se deforme ou dissolva, resultando em choque elétrico ou incêndio.

#### Bateria recarregável de íões de lítio

- Se líquido da bateria entrar em contacto com os olhos, lave-os imediatamente com água limpa. Procure imediatamente assistência médica.
- NÃO utilize a bateria se estiver danificada ou apresentar uma fuga.
- Quando enviar a rotuladora eletrônica, certifique-se de que retira a bateria antes de a embalar. Se a rotuladora eletrônica for enviada com a bateria instalada, existe um risco de danos, incêndio e explosão.

#### Pilha tipo moeda (TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/TD-2320DSA/TD-2350DSA apenas)

- NÃO utilize objetos aguçados, como uma pinça ou uma caneta, para retirar ou substituir as pilhas.

#### Transformador de corrente, cabo elétrico, cabo USB, ficha de alimentação

- NÃO utilize um transformador de corrente danificado.
- Se utilizar um transformador de corrente, recomendamos que utilize o transformador de corrente da Brother. Este transformador de corrente está configurado com a tensão exata e os requisitos atuais deste equipamento da Brother. A utilização de transformadores de corrente não autorizados pode resultar em danos no seu produto.
- Se observar danos ou anomalias durante a utilização do transformador de corrente, não lhe toque. Desligue a alimentação de corrente da tomada elétrica de forma segura, por exemplo, desligando o disjuntor, e contacte o seu revendedor Brother ou o serviço de apoio ao cliente da Brother.
- NÃO dobre nem puxe o cabo USB ou o transformador de corrente à força.
- NÃO toque no transformador de corrente, no cabo elétrico ou na ficha de alimentação com as mãos molhadas para evitar um choque elétrico.
- Ligue o transformador de corrente a uma tomada de corrente elétrica normalizada (CA de 100 a 240 V, 50/60 Hz).
- Insira a ficha com firmeza numa tomada de corrente elétrica, pois uma ficha que não esteja totalmente inserida pode causar um incêndio.
- NÃO ligue o transformador de corrente, o cabo elétrico e o cabo USB incluídos a outros produtos.
- Utilize apenas o transformador de corrente, o cabo elétrico e o cabo USB concebidos exclusivamente para a sua rotuladora eletrônica. Não o fazer pode resultar em ferimentos pessoais ou em terceiros, bem como em danos na rotuladora eletrônica ou noutros bens.
- A Brother não assume qualquer responsabilidade por qualquer acidente ou danos resultantes da não utilização do transformador de corrente, cabo elétrico e cabo USB especificados.
- NÃO ligue um transformador de corrente USB Type-C® ou uma bateria móvel à porta USB Type-C®. Fazê-lo pode dar origem a um incêndio ou queimaduras.
- NÃO sobrecarregue as tomadas de corrente elétrica nem ligue vários equipamentos na mesma tomada de corrente elétrica. Existe um risco de incêndio, choque elétrico e danos.
- Quando ligar cabos e acessórios, certifique-se de que são ligados corretamente. Ligue apenas elementos que tenham sido especificamente concebidos para esta rotuladora eletrônica. Caso contrário, poderá haver um risco de incêndio ou ferimentos. Para mais informações sobre como ligar a rotuladora eletrônica, consulte o *Manual do Utilizador*.
- Ao desligar o cabo elétrico da tomada de corrente elétrica, não puxe pelo cabo. Segure na ficha e puxe-a para fora da tomada de corrente elétrica para evitar o risco de incêndio, choque elétrico ou danos.

## ⚠ AVISO

**A inobservância das instruções e advertências pode resultar em ferimentos ligeiros ou moderados.**

#### Rotuladora eletrônica

- NÃO deixe cair a rotuladora eletrônica ao retirá-la da caixa ou ao reposicioná-la, caso contrário, pode sofrer ferimentos.
- Quando não estiver a utilizar a rotuladora eletrônica, guarde-a fora do alcance de crianças. Além disso, não deixe que crianças coloquem etiquetas ou partes da rotuladora eletrônica na boca. Se qualquer objeto tiver sido ingerido, procure imediatamente assistência médica.
- NÃO deixe a rotuladora eletrônica nem qualquer fita ao alcance de crianças pequenas.
- Guarde a rotuladora eletrônica numa superfície plana e estável.
- Retire as pilhas e desligue o transformador de corrente se não pretender utilizar a rotuladora durante um período prolongado de tempo.
- NÃO aplique pressão excessiva no ecrã de cristais líquidos (LCD).
- NÃO segure a rotuladora eletrônica pela tampa do compartimento do rolo, pela guia do rolo ou pela porta de alimentação traseira, nem pela tampa frontal com o rolo de impressão retraido. Existe um risco de estas peças poderem soltar-se ou de a rotuladora eletrônica poder cair.
- Tenha cuidado quando fechar a tampa do compartimento do rolo. Existe um risco de ferimentos se entalar os dedos entre as partes superior e inferior da tampa.
- NÃO bloqueie a ranhura de saída de etiquetas. Isto pode causar a falha ou avaria da lâmina da unidade de corte.
- NÃO toque na cabeça de impressão nem em quaisquer peças metálicas próximas da cabeça de impressão porque aquecem bastante durante a utilização e imediatamente depois da utilização.
- NÃO toque em quaisquer peças rotativas. Existe um risco de ferimentos se entalar um dedo:
  - na engrenagem rotativa
  - no rolo rotativo (se o destacador de etiquetas opcional estiver instalado)
- Desligue a rotuladora eletrônica antes de tocar nestas peças.
- NÃO toque no sensor nem na cabeça de impressão com as mãos nuas, dado que essas peças podem ser danificadas por eletricidade estática. Antes de tocar no sensor ou na cabeça de impressão, coloque o produto num tapete de isolamento contra descargas eletrostáticas (DEE) ou utilize luvas antiestáticas.

#### Transformador de corrente

- Quando desligar o transformador de corrente ou o cabo elétrico da tomada de corrente elétrica, segure sempre no transformador de corrente ou na ficha e não puxe pelo cabo.
- Certifique-se de que dispõe sempre de acesso ao cabo do transformador de corrente para que possa desligá-lo de imediato em caso de emergência.

#### Ligação LAN (TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/TD-2320DSA/TD-2350DSA apenas)

NÃO ligue esta rotuladora eletrônica a qualquer rede de área local que esteja exposta a sobreensões.

#### Rolo

- Não coloque o rolo sobre uma superfície instável, como uma mesa pouco estável, ou a que não possa aceder facilmente, como uma prateleira alta. Se tombar ou o deixar cair, podem ocorrer ferimentos.

#### Pilha tipo moeda (TD-2320D/TD-2350D/TD-2320DF/TD-2350DF/TD-2320DSA/TD-2350DSA apenas)

- A pilha não é recarregável. NÃO a recarregue.
- Utilize apenas uma pilha especificada.
- Se líquido da pilha entrar em contacto com os olhos, lave-os imediatamente com água limpa. Procure imediatamente assistência médica.
- Se o líquido dentro da pilha entrar em contacto com a sua pele ou vestuário, lave bem com água limpa abundante.

- A utilização de uma pilha incorreta pode causar fuga ou explosão, o que pode resultar num incêndio, ferimentos ou danos na área circundante da rotuladora.
- Mantenha as pilhas tipo moeda fora do alcance das crianças.
- Se o compartimento da pilha não fechar com firmeza, interrompa a utilização do produto e mantenha-o fora do alcance das crianças.

### Precauções gerais

Para obter mais informações sobre a potência elétrica, o fabricante, o número de série, o número do modelo, consulte a etiqueta colada na base da rotuladora eletrônica ou a etiqueta no interior do compartimento do rolo.

### Regulamentação

<b>AVISO</b>
<b>RISCO DE EXPLOÇÃO SE A BATERIA FOR SUBSTITUÍDA POR UMA DE TIPO INCORRETO.</b>
<b>ELIMINE AS BATERIAS USADAS DE ACORDO COM OS REGULAMENTOS LOCAIS.</b>

#### Declaração de Conformidade (apenas para a Europa/Turquia)

A empresa, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku,

Nagoya 467-8561 Japan

declara que estes produtos estão em conformidade com a legislação de harmonização relevante da UE (apenas para a Europa/Turquia) e com a legislação do Reino Unido (apenas para a Grã-Bretanha).
A Declaração de Conformidade pode ser descarregada a partir do Brother support website. Visite [support.brother.com/manuals](#).

#### (TD-2350D/TD-2350DF/TD-2350DSA apenas) Declaração de Conformidade do Reino Unido com o Regulamento relativo aos equipamentos de rádio de 2017 (Grã-Bretanha apenas)/Declaração de Conformidade da UE com a Diretiva relativa aos equipamentos de rádio 2014/53/UE (apenas para a Europa/Turquia)

A empresa, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku,

Nagoya 467-8561 Japan

declara que estes produtos estão em conformidade com as disposições do Regulamento relativo aos equipamentos de rádio de 2017/da Diretiva relativa aos equipamentos de rádio 2014/53/UE.
Pode descarregar uma cópia da Declaração de Conformidade ao seguir as instruções indicadas na secção “Declaração de Conformidade (apenas para a Europa/Turquia)”.

#### Informações para cumprimento do Regulamento da Comissão

	TD-2310D	TD-2320D	TD-2350D	TD-2320DF	TD-2350DF	TD-2320DSA	TD-2350DSA
Consumo de energia*	0,6 W	1,2 W	1,5 W	1,2 W	1,5 W	1,2 W	1,5 W

\* Todas as portas de rede ativadas e ligadas.
As informações para cumprimento do Regulamento da Comissão podem ser descarregadas a partir do Brother support website. Visite [support.brother.com/manuals](#).

#### Consumo de energia


A rotuladora eletrônica tem uma função de poupança de energia que faz com que se desligue automaticamente se nenhuma tecla for premeida durante um certo período de tempo, em determinadas condições de funcionamento. Quando esta função está desativada, o consumo de energia aumenta.

#### Bluetooth (TD-2350D/TD-2350DF/TD-2350DSA apenas)

Esta rotuladora suporta Bluetooth.
Bandas de frequência: 2402 MHz-2480 MHz
Energia máxima de radiofrequência transmitida nas bandas de frequência: inferior a 20 dBm (PIRE, potência isotrópica de radiação equivalente)

#### Como ativar/desativar o Bluetooth

**Para ativar a função Bluetooth:**

Prima o botão de energia (  ) para ligar a rotuladora, prima o botão ▼ (Seleção) e depois seleccione [Bluetooth] > [Bluetooth (Lig/Desl)] > [Ligado].

**Para desativar a função Bluetooth:**

Prima o botão de energia (  ) e depois seleccione [Bluetooth] > [Bluetooth (Lig/Desl)] > [Desligado].

#### LAN sem fios (TD-2350D/TD-2350DF/TD-2350DSA apenas)

Esta rotuladora suporta LAN sem fios.


Bandas de frequência: 2400 MHz-2483,5 MHz
Energia máxima de radiofrequência transmitida nas bandas de frequência: inferior a 20 dBm (PIRE, potência isotrópica de radiação equivalente)

Bandas de frequência: 5150 MHz-5350 MHz
Energia máxima de radiofrequência transmitida nas bandas de frequência: inferior a 23 dBm (PIRE, potência isotrópica de radiação equivalente)
Apenas para utilização em espaços interiores (5,15-5,35 GHz)

Bandas de frequência: 5470 MHz-5725 MHz
Energia máxima de radiofrequência transmitida nas bandas de frequência: inferior a 30 dBm (PIRE, potência isotrópica de radiação equivalente)
Apenas para utilização em espaços interiores (5,47-5,725 GHz) (apenas para Israel)

#### Como ativar/desativar a LAN sem fios

**Para ativar a função sem fios:**

Prima o botão de energia (  ) para ligar a rotuladora, prima o botão ▼ (Seleção) e depois seleccione [WLAN] > [WLAN (Ligada/Desligada)] > [Ligado].

**Para desativar a função sem fios:**

Prima o botão de energia (  ) e depois seleccione [WLAN] > [WLAN (Ligada/Desligada)] > [Deslig.].

## Exoneração de responsabilidade

A Brother recusa quaisquer garantias relativas à prevenção, atenuação ou não ocorrência de quaisquer interrupções, avarias, falhas do sistema, bloqueios, infeções por vírus, danos e desaparecimento de dados, bem como qualquer outro tipo de erros decorrentes da utilização deste produto.
NA MEDIDA PERMITIDA PELA LEGISLAÇÃO APLICÁVEL, A BROTHER NÃO SERÁ RESPONSÁVEL POR QUALQUER PERDA DE RECEITAS OU POR DANOS INDIRETOS, ESPECIAIS, ACIDENTAIS, CONSEQUENTES, EXEMPLARES OU PUNITIVOS DE CLIENTES OU QUALQUER TERCEIRO.